Контрольная работа

6 класс

Политическая раздробленность на Руси. Нашествие с Востока.
I вариант.

I. Работа с документом
1. Укажите событие, отраженное в летописном тексте? 

2. Какой закономерный исторический процесс оно характеризует? 

3. Кем и когда было созвано?
«Пришли Святополк, и Владимир, и Давыд Игоревич, и Василько Ростиславич, и Давыд Святославич, и брат его Олег и собрались в Любече для устроения мира. И обращались к себе, говоря: «Зачем губим Русскую землю, сами на себя вражду воздвигая, а половцы землю нашу терзают на части и радуются, что между нами войны и доныне. С этого времени соединимся в одно сердце и будем охранять Русские земли. Пусть каждый держит отчину свою… и на этом целовали крест: «если кто пойдет на кого, то на того будем все… и принеся клятву, разошлись восвояси…»

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
II. Дайте определение понятиям
Баскак - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Уделы - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Эксплуатация - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Республика - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Курултай - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Иго - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Архитектурный ансамбль -__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
III. Знание событий и фактов.
1. Охарактеризуйте политический строй самых крупных княжеств Древней Руси в период феодальной раздробленности.

Владимиро-Суздальское княжество - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Новгородская земля - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Заполните пропуски прозвища князей Северо-Восточной Руси.

Владимир Всеволодович  ___________________________________________

Андрей ______________________________________________

3. Расставьте в хронологической последовательности названия кочевых народов, сменявших друг друга

А) хазары

Б) половцы

В) монголы-татары

Г) печенеги

_________________________________________________

4. Перечислите повинности русского населения перед Золотой Ордой

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

IV. Тест

1. Укажите, правление каких князей стало временем восстановления единства Древнерусского государства

А) Святослава и Изяслава Ярославичей

Б) Владимира Мономаха и Мстислава Владимировича

В) Изяслава Ярославича и его сына Святополка 

Г) Всеволода Ярославича и Владимира Мономаха

2. Первые упоминания о Москве относятся к 

А) 1156

Б) 1147

В) 1169

Г) 1221

3. Назовите из перечня князя Галицко-Волынского княжества

А) Всеволод Большое Гнездо

Б) Андрей Боголюбский

В) Даниил Романович

Г) Александр Невский

4. Золотая Орда была образована

А) в начале  XII в.

Б) в конце XII в.

В) в конце XIII в.

Г) в начале XIII в.

5. Битва на берегу Калки произошла в:

А) 1211 г.

Б) 1206 г.

В) 1223 г.

Г) 1235 г.

6. Батый, возглавивший поход монголо-татар на Русь был:

А) сыном Чингисханом

Б) внуком Чингисхана

В) правнуком Чингисхана

7. Взятие Рязани монголами произошло

А) 1235 г.

Б) 1236 г.

В) 1237 г.

Г) 1240 г.

8. В июле 1240 г. произошло сражение

А) Невская битва

Б) Ледовое побоище

В) битва на реке Калка

Г) битва на реке Сить

9. Построение немецких рыцарей, по выражению русских летописцев, называлось:

А) клин

Б) фаланга

В) «свинья»

Г) каре

10. В обязанности князя в Новгородской республике входил(о, а) …

а) сбор налогов;

б) издание законов;

в) оборона границ;

г) формирование органов городского управления

11. Основная причина восстаний в русских городах в 1262 г.:

а) произвол ордынских сборщиков дани;

б) злоупотребления великокняжеской администрации;

в) включение русских земель в состав Золотой Орды;

г) смерть Александра Невского.

12. Русские земли вошли в состав Литовского княжества 

А) добровольно

Б) путем династических браков 

В) путем насильственных захватов 

В) всеми перечисленными способами 

Контрольная работа

6 класс

Политическая раздробленность на Руси. Нашествие с Востока.
II вариант.

I. Работа с документом
1)О каком внешнеполитическом событии XIII века рассказывается в приведенном ниже отрывке Ипатьевской летописи?
2) В каком году произошло это событие?

«Первое их нашествие было на Рязанскую землю, и взяли они приступом город Рязань, выманили обманом князя Юрия и привели к Пронску, ведь княгиня его была в то время в Пронске. Обманом выманили и княгиню, и убили князя Юрия и его княгиню, и всех жителей его земли перебили, не пощадили и детей, даже грудных».

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
II. Дайте определение понятиям
Ярлык - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Численник - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Выход - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Канон - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Нойон - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Золотая Орда - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Феодальная раздробленность - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
III. Знание событий и фактов.

1. Охарактеризуйте политический строй самых крупных княжеств Древней Руси в период феодальной раздробленности.

Владимиро-Суздальское княжество - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Галицко-Волынское княжество - __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Заполните пропуски прозвища князей Северо-Восточной Руси.

Юрий ___________________________________________

Всеволод ________________________________________

3. Расставьте в хронологической последовательности взятие городов монголами

А) Владимир

Б) Рязань

В) Торжок

Г) Киев

4. Напишите положительные черты присоединения русских земель к Литве в XIII- XIV вв.

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________
IV. Тест
1. Владимир Мономах был сыном:

А) Всеволода Ярославича

Б) Изяслава Ярославича

В) Святослава Ярославича

Г) Владимира Ярославича

2. В каком году Владимир Мономах разбил половцев?

А) в 1096

Б) в 1110

В) в 1097

Г) в 1111 

3. Не являлся владимирским князем …

а) Мстислав Великий;

б) Юрий Долгорукий;

в) Андрей Боголюбский;

г) Всеволод III Большое Гнездо.

4. Не относится к памятникам древнерусской литературы XII –

XIII вв.

а) «Слово о полку Игореве»;

б) «Слово» и «Моление» Даниила Заточника;

в) «Хождение за три моря» А. Никитина;

г) «Слово о погибели Русской земли».

5. На реке Калка сошлись противники

А) половецкие и русские князья против монгол

Б) русские князья против монгол

В) половецкие князья против русских князей

Г) монголы против половцев

6. Взятие Киева монголами произошло

А) в 1237 г.

Б) в 1238 г.

В) в 1240 г.

Г) в 1241 г.

7. Какой город Батый назвал «злым городом» и сжег его.

А) Рязань

Б) Владимир

В) Торжок

Г) Козельск

       8.  Нашествия монголов в целом удалось избежать…

а) Владимиро-Суздальскому княжеству;

б) Черниговскому княжеству;

в) Новгородской земле;

г) Рязанскому княжеству.

9.  Правильное утверждение:

а) в результате татаро-монгольского нашествия Русь была включена в состав Золотой Орды;

б) в результате татаро-монгольского нашествия Русь попала в политическую и экономическую зависимость от Золотой Орды;

в) в результате татаро-монгольского нашествия Русь отстояла свою независимость;

г) татаро-монгольское нашествие способствовало распространению на русских землях ислама.

10.  Сражение, получившее в истории название Ледовое побоище произошло

А) 15 июля 1240 г.

Б) 5 апреля 1242 г.

В) 5 апреля 1240 г.

Г) 15 июля 1242 г.

11. От уплаты дани монголо-татарам было освобождено…

а) крестьянство;

б) ремесленники;

в) духовенство;

г) холопы

12. В XIII – XIV вв. Юго-Западная Русь была по покровительством

А) Золотой Орды

Б) Польши

В) Литвы

Г) Венгрии

